

全扫描

1~10月,我省软件行业总收入176亿元

月薪一两万元 难招软件高端人才

全省高校有软件学院46个,每年毕业生数万人
学校专业与市场结合不紧密,缺乏实训

□晚报记者 辛晓青 实习生 刘欢

一边是计算机专业、软件专业大学毕业生大量涌入市场,一边是计算机行业的公司高喊人才短缺。昨日,由河南省工业与信息化厅软件服务业处、中原工学院软件学院主办的“河南省软件行业发展与人才培养论坛”上,来自企业、学校及行业协会的人士分别提出了自己的观点,与市场接轨、加强实训成为该行业人才培养的关键点。

月薪万元难招高端人才

好吃好喝伺候,高薪发着,还是难以招到研发人才,近段时间,关于互联网高端人才匮乏的消息一直在各地蔓延,据一位北京的从业人士刘先生称:“我们这里交五险一金,管吃不管住,工作间歇还有茶点,咖啡曲奇不断,但是依然天天在招聘,高端的人难招。”

郑州一个做互联网的公司老板林先生告诉记者:“我们很多业务想接不敢接,因为没有相应的人才支持,失去了很多机会。”而郑州威科姆科技股份有限公司的人力资源总监韩勇也表示,高端的研发人才特别缺,在郑州软件行业的研发人才月薪1万~2万元,依然很难招到。

不仅仅是高端人才,就是有经验的软件人才也是各个公司头疼的。韩勇说:“我们特别需要‘招之即来,来之能战’的,但是大量的应届毕业生要进来。”

专业毕业生大量涌入市场

行业里一直喊着缺人,真的缺吗?据郑州

大学软件学院的一位负责人介绍,仅仅郑州大学软件学院在校学生就有9000人,而全省高校中的软件学院有46个,每年单从软件学院毕业的学生至少有两三万人。“从河南的软件行业规模、容量和增速来看,我省这个行业每年需要新增就业人数也就是2000人到3000人。”河南省工信厅软件处副处长刘辉说。

大学生小红学的是软件工程,“我听我的师姐说,到人才市场找工作,随便抓几个都能找到学计算机的。”小红之所以有这种感受,是因为前几年计算机专业大热,各个高校盲目设立相关专业造成的。工信厅软件处副处长刘辉认为,“很多高校设立的计算机专业以及后来衍生出的软件等专业,与市场结合不紧密,缺乏实训,造成大量的学生进入市场,却找不到工作。”

软件行业年产值10年年均增速50%

刘辉介绍,从2000年到2010年,我省软件行业的产业规模由2亿元增长到207亿元,其中软件业务收入109亿元,年均增长速度超过50%,成为增长速度最快的国民经济行业之一。而今年1~10月,全省软件行业总收入176亿元,其中软件业务收入接近100亿元。预计全年总收入达到250亿元。

目前我省经过有关部门认定的有一定规模的软件园区有4个,分别是郑州软件园、河南省软件园、洛阳软件园、河南科技园区,另外还有6个建设中的软件园区,单单前4个园区的产值就达到了我省软件行业产值的75%。



IBM连续第六年发布预测报告: 五大创新将改变人们生活

水管水流发电、“读心术”耳机等相当科幻

美国国际商用机器公司(IBM)19日发布最新的年度报告说,五大创新可望在未来5年内为人类生活带来较大改变,其中包括“读心术”这一目前看起来还很科幻的技术。

创新之一:人们自行发电供日常使用。IBM解释说,新能源技术的进步可以让个人收集动能来发电,包括走路、跑步、骑自行车产生的能量,计算机散发的热量,甚至水管里水流的能量等。

创新之二:现在常用的数字字母组合密码将被面部识别、视网膜扫描信息、语音信息等计量生物学指标所取代。

创新之三:识别一个人的思想状态。这意味着将来一个人若想要给朋友打电话,手机可能就已自动拨打号码了。IBM说,该公司从事生物信息学研究的科学家已设计出一种带有先进感应器的耳机,可通过分析人类的脑电波来判断面部表情、

兴奋程度、注意力程度甚至是当时的想法。

创新之四:垃圾电子邮件将绝迹。这并不是说各家公司将减少发送无用信息,不同的是,这类广告性质的电邮会变得更加个性化并且针对性更强。同时,邮件过滤器未来也会变得越来越精确,用户无需再为收到大量无关的信息而烦恼。

创新之五:移动通信技术的迅速发展可消除“数字鸿沟”。IBM预测,未来5年,世界范围内的移动通信设备销量可望达到56亿,包括电子商务和远程医疗等领域都将因此获得巨大发展。

这是IBM连续第六年发布这一预测报告。该公司过去的一些预测曾分别应验。例如,IBM在2008年预测说,人们将在5年内直接向网络提问并获取答案。苹果公司最新的iPhone4S手机上就配备了人工智能语音助手Siri,部分实现了这一目标。

据新华社电

数字

8317.9亿元 国资委19日召开一年一度的央企负责人会议。国资委在会上披露,截至前11个月,央企累计实现营业收入18.4万亿元,同比增长22.6%;累计实现净利润8317.9亿元,同比增长3.6%。事实上,与2010年前11个月的数据相比,2011年前11个月央企营业收入增幅和净利润增幅均大幅下降。国务院国资委研究中心企业研究部部长王志刚指出,此次欧债危机是造成央企营业收入和净利润增速放缓的最主要因素。他表示,欧债危机反复无常,难以预测,导致大宗商品价格震荡和回落,给国内大型企业造成了很大压力。 据《新京报》

短讯

瑞典地方法院批准萨博破产申请

瑞典南部维纳什堡地方法院19日下午宣布批准瑞典萨博汽车公司的破产申请,为这一拥有60多年历史瑞典著名汽车品牌的命运画上了句号。萨博汽车隶属的瑞典汽车公司首席执行官维克托·米勒19日上午向维纳什堡地方法院递交了萨博的破产申请。他称这是自己职业生涯中最“黑暗”的一天。

深陷困境的萨博与两家中国企业——庞大汽贸集团和中国青年汽车集团就收购展开了谈判,试图通过重组摆脱破产危机。但由于在技术转让等问题上仍享有发言权的萨博老股东美国通用不同意,两家中国企业先后撤出谈判,最终导致萨博不得不放弃重组计划并申请破产。 据新华社电

宇通发力混合动力客车,节油率30%

本报讯 昨日,宇通集团传来消息,在郑州、苏州、天津等城市,近期不断可以看到宇通的混合动力客车出现在街头。据悉,这是宇通最新的混合动力技术产品,数据显示,在城市工况下,这样的混合动力客车节油率

可达30%,而其价格经财政补贴后,与同配置的客车几乎相等。对此,观察人士认为,这是迄今为止在中国出现的最节能客车,其节油率已是普通混合动力客车的两倍。 晚报记者 徐刚领

郑州拟建玉文化产业园

本报讯 想玩翡翠原石或者想买到更实惠的钻石珠宝,或者想看看玉石的加工过程,不用费力跑到缅甸或云南腾冲,再过两三年在郑州就可以做到。

昨日,“国际珠宝、玉文化产业园”项目研讨会在郑州举行。据了解,珠宝·玉文化

产业园区初步选址在郑开大道附近,占地数百亩,这里除了销售国际珠宝玉石,也卖原石,让人们过一下“赌石”瘾。此外,还将建设玉文化博物馆、开放玉石加工车间;当然,建成后的产业园还将举办国际珠宝玉石文化展览、佛学文化展等。

昨日,项目投资方河南成方源国际贸易有限公司负责人表示,公司在非洲塞拉里昂和缅甸等国家拥有多处大型金矿、翡翠矿、汉白玉矿的采矿权,产业园建成后,不少翡翠原石、国际级珠宝将直运郑州。 晚报记者 程国平

滑雪泡温泉

圣诞元旦优惠大连环

南召百尺潭滑雪场元旦盛大开业

- ★ **圣诞套票 实惠到家**
预定莲花水城客房, 赠送免费温泉+圣诞自助餐
- ★ **登山滑雪泡温泉 节日旅游新体验**
南召百尺潭滑雪场、莲花水城、唐河石柱山森林公园, 联合套票, 花一份钱, 得三份好
- ★ **快乐2+1 等的就是你**
家长带儿童, 孩子免温泉
- ★ **欢乐火锅宴 热辣迎新年**
中式自助滋补火锅, 营养涮涮涮

万家园·莲花温泉旅游集团

0377-6666 6666

郑州温泉路线: 郑尧高速—二广高速—五朵山站下左行26公里
 郑州滑雪路线: 郑尧高速尧山站下, 从尧山镇沿伏牛山环线至马市坪东向18公里即到景区
 郑州营销中心: 0371-87095270/71

COZY STEPS®

FEEL FREE·自有感受

100%皮毛一体羊毛靴